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Informace za Policii ČR Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje:

Dopolední taktické cvičení proběhlo v areálu City Campusu univerzity. Již název, Aktivní střelec,
předestírá téma. Jednalo se o simulovanou situaci, kdy do objektu vnikl ozbrojený muž a začal střílet.
Podařilo se mu na různých místech postřelit několik osob, kdy někteří zraněním podlehli. Poté se
zabarikádoval. Ve velmi krátkém čase po oznámení začaly na místo přijíždět policisté prvosledových
hlídek. Mimochodem, moravskoslezská policie má nejkratší dojezdové časy v porovnání s republikou.

Jako první se velení ujal Velitel policie, který velí na místě mimořádných událostí a koordinuje
činnost hlídek pro maximální efektivitu zákroku. Zde, vzhledem k charakteru události, rozhodoval do
doby příjezdu policisty, který převzal velení zásahu. Velitelé policie jsou nejen v Ostravě, kde projekt
začínal, ale ve všech okresech kraje. Na místo se sjeli postupně policisté z oddělení hlídkových
služeb, obvodních oddělení, speciální pořádkové jednotky i zásahové jednotky. Přiletěl rovněž
vrtulník Letecké služby Policie ČR.

Všechny simulované situace měly z pohledu policie prověřit postup, komunikační schopnosti a
úroveň spolupráce jednotlivých našich složek při zásahu proti aktivnímu střelci a jeho eliminaci.
Ověřovali jsme reakci policistů při úniku a evakuaci vysokého počtu osob z objektu, zde jsme
konkrétně potřebovali zkoordinovat přemístění 160 figurantů do bezpečného prostoru. Policisté měli
ztíženou činnost i kvůli několika handicapovaným osobám. Zraněné osoby pak ošetřovali kolegové ze
Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje. Nechyběli policisté poskytující
posttraumatickou péči a krizovou intervenci.

Prostředí cvičení nebylo zvoleno náhodně. Měkkých cílů máme v kraji zhruba 80, vysoké školy mezi
ně patří. Připravenost na zásah a ochranu měkkých cílů se snažíme neustále zlepšovat. Zmíním z
různých aktivit více než 100 preventivních školení a přednášek nejen na vysokých, ale i středních a
základních školách či na úřadech práce, při kterých moravskoslezská policie loni a letos proškolila
na 6 000 osob. Pracujeme také s kartami měkkých cílů. Nutno podotknout, že bezpečnost je i na
provozovatelích, a při tomto cvičení jsme si ověřili například i vyrozumívání právě univerzitního
systému a obecně součinnost s univerzitou při mimořádné situaci.

Věříme, že cvičení bude jednoznačně přínosem pro všechny zúčastněné složky. Není zřejmě
vhodnější možnosti, než společně takto cílit k vyššímu bezpečí pro občany. Policie ČR i Ostravská
univerzita ke cvičení přistoupili s maximálním nasazením, vážností a respektem k tématu.

Ostravská univerzita vnímá otázku bezpečnosti jako nedílnou součást své společenské odpovědnosti.
Aktivní účast na dnešním taktickém cvičení složek integrovaného záchranného systému je výrazem
naší připravenosti i odhodlání být spolehlivým partnerem státu v krizových i preventivních scénářích.

Univerzitní kampus se mění v místo, kde se setkávají simulovaná realita a důkladná logistika. V
modelových situacích prověřujeme naši vlastní připravenost reagovat v reálném čase na mimořádné
události, v součinnosti se složkami IZS, konkrétně zde Policií ČR a ZZS MSk. Zároveň tím posilujeme
kompetence akademické obce a studentů v oblasti krizového chování, prevence i spolupráce s
institucemi veřejné správy.



Pedagogická fakulta Ostravské univerzity, v jejíchž prostorách se cvičení odehrává, stála u zrodu
celé iniciativy a sehrává v rámci příprav klíčovou roli. Do součinnosti se však zapojily i další součásti
univerzity, což svědčí o schopnosti OU fungovat jako provázaný, odpovědný a aktivní celek.

Bezpečnost, připravenost a spolupráce s veřejnými institucemi jsou v dnešním světě tématy, která
přesahují oborové rámce – i proto je důležité, aby se na jejich kultivaci podílely také univerzity.
Dnešní cvičení tak není jen prověrkou technických protokolů, ale i projevem společenské
angažovanosti vysokého školství.
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